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… Estado  do Rio Grande do Sul 

                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca                                                                      

28 de Dezembro, 3855 

ATA DA OCTAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 16 DE OUTUBRO 

DE 2018. Presidida pelo Vereador, José Altair Neugbauer e Silva, Secretariado pelo Vereador Márcio 

Luís Jaskulski. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, 

com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, Helio José 

Langhanz, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos W. Dummer, Sérgio Luís Bueno de 

Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Septuagésima Nona Sessão Ordinária, da 

Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovado por todos os Vereadores. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Convite para inauguração, oriundo da Afubra. Dando 

continuidade, passou se a----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------ORDEM DO DIA---------------------------------------------------------------- 

Leitura do Projeto de Resolução nº 14/2018, regulamenta a concessão de diárias aos Vereadores da 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca e dá outras providências.  A Presidência encaminhou 

o Projeto de Resolução nº 14/2018 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para 

sua análise. Leitura do Projeto de Resolução nº 15/2018, regulamenta a concessão de diárias aos 

Servidores da Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca e dá outras providências. A 

Presidência encaminhou o Projeto de Resolução nº 15/2018 à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para sua análise. Em cumprimento ao Ofício nº 292/2018, oriundo do Poder 

Executivo e com base no artigo 39 da Lei Orgânica e artigo 191, § 1º do Regimento Interno o Projeto 

de Lei nº 31/2018 irá à votação. Discussão do Projeto de Lei nº 31/2018 que majora o vencimento 

dos profissionais do magistério do Município de Chuvisca. Discussão do Projeto de Lei nº 31/2018. 

Vereador Vino se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, eu diria que esse 

Projeto fosse para votação  na próxima terça-feira porque hoje veio a resposta Vereador Cylon ainda 

foi na Prefeitura para buscar e não deu tempo para comissão de reunir para dar o parece, então eu 

pediria vistas para que fosse para votação na próxima terça-feira devido também o próprio oficio diz 

que iria a votação na próxima sessão subsequente. Então eu pediria vistas ao Projeto para que fosse 

analisado pela comissão na próxima terça-feira para que colocasse em votação.”  Vereadora Ieda 

se manifestou: “Boa noite Presidente da Casa Vereador Altair, nobres colegas Vereadores, 

assessoramento jurídico dessa Casa, professores aqui presentes, servidores que sejam todos muito 

bem vindos. De extrema importância a colocação do Vereador Vino, aonde ele coloca a situação do 
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Projeto trinta e um a qual essa comissão, essa Vereadora juntamente com a comissão Presidente 

Vereador Cylon, Vereador Sérgio discutimos e tivemos vários momentos, aonde solicitamos a 

intervenção do Poder Executivo principalmente em respeito a colocações importantíssimas dos 

nossos professores da rede pública municipal de ensino de Chuvisca a qual esta servidora faz parte. 

Essa Vereadora, aliás, faz parte do grupo de professores e pedagogos do município de Chuvisca de 

extrema importância Vereador Vino seu pedido de vistas e já coloco que sou favorável a esse seu 

pedido, de extrema importância porque um Projeto dessa intensidade, aonde vai mover a vida dos 

servidores principalmente professores que tem plano de carreira do magistério público municipal 

arcaico de dois mil e quatro e temos um plano municipal de educação a lei mil e oito de dois mil e 

quinze uma Lei, aonde movimentou e mobilizou todos os  seguimentos do município principalmente 

do magistério inclusive Vereadores dessa Casa, então é importante que a comissão se reúna nessa 

quinta-feira para elaborar seu parecer favorável ou não, assim nós iremos decidir, mas os 

Vereadores estejam todos cientes da sua aprovação ou não e que os nossos professores os nossos 

professores que precisam saber realmente o que um Vereador porque ele reprovou ou porque ele 

aprovou e que vai ficar escrito nesse parecer se for aprovado com certeza com vários requisitos 

solicitando ao Poder Executivo que se debruce o estudo do desvincula mento do plano de carreira o 

magistério do regime jurídico único e quem entendi de legislação sabe muito bem que essa 

Vereadora está falando, por tanto um pedido de vistas do Vereador Vino tem a minha aprovação. 

Precisamos nos reunir elaborar um parecer o nosso parecer que está praticamente pronto nosso 

parecer que nós estudamos muito. Estudamos e conversamos e solicitamos várias intervenções, 

inclusive a participação do profissional técnico juntamente com o tesoureiro, profissional técnico 

também que é o Marco, aonde conversei muito come ele ontem, e já temos assim mais ou menos 

uma posição em relação a nossa decisão e o respeito aos professores precisamos que os 

professores estejam aqui como tem grupo aqui hoje representando esse seguimento, portanto o meu 

voto já da o pedido de vistas do Vereador Vino é favorável, precisamos desse tempo colegas 

Vereadores para nos reunir na comissão e fazer um parecer bem elaborado pra que os professores 

saibam realmente o que os Vereadores estão preocupados com a sua situação funcional com a 

situação funcional dos nossos professores.” Vereador Márcio se manifestou: “Senhor Presidente, 

colegas Vereadores , oficio o qual foi protocolado hoje as quatorze horas praticamente quinze horas, 

aqui fala bem que o Prefeito é o único responsável pela orçamento publico e dispor sobre alteração 

dos salários, mas quanto ao prazo dos quarenta e cinco dias de que o Projeto está na Casa 

lembramos bem de que a comissão enviou oficio para o Executivo convocando a Secretaria para vir 

explicar e ela tinha vinte dias, então ela se usou desses vinte dias também para vim até essa Casa 

para dar esclarecimentos, por tanto, se a comissão esperou vinte dias o Projeto hoje estaria quinze 
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dias para as comissões porque sem ela vim a comissão não poderia trabalhar também. Quero só 

deixar esse ponto, de que aqui fala de que o Projeto ou de que os Vereadores estariam trancando 

várias outras coisas no município, mas nem só os Vereadores se o oficio chegasse na Prefeitura e a 

Secretária na outra sessão estivesse aqui já poderia esse Projeto já ter sido votado. E outra é ofício 

chegando hoje na comissão não tem mais a reunião na terça-feira e sim nas quintas, o que acaba 

fazendo com que a comissão não pudesse emitir o parecer quanto ao Projeto de Lei, seria isso 

Presidente.” .” Vereador Helio José se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, 

pessoas da comunidade que nos assistem, professores, Ex-Vereador também Marcos que se 

encontra, Projeto já teve várias pautas, várias discussões até não preciso reiterar quantas vezes já 

foi discutido sempre numa questão aonde se pedia aqui responsabilidade do Prefeito e aonde o 

Prefeito encaminha hoje o oficio , aonde se tinha oportunidade, várias oportunidades para que 

pudessem se fazer algo quanto ao Projeto na cópia do Projeto trinta após foi feito uma modificação 

bem significativa um acréscimo de três mil e poucos reais no impacto, resta a deliberação desse 

Projeto e que se a comissão que está para deliberar sobre plano de carreira do magistério possam 

fazer algo para melhorar porque um Projeto desses já desde dois mil e oito já deveria de ser hoje 

está fluido sem nenhumas questões judicias porque isso já vem a onerar os cofres públicos e resta 

ao Prefeito hoje estar no Poder fazer a sua parte aonde tivemos a oportunidade de cada um de fazer 

a sua também. Projeto se for provado as vistas ele entra sem nenhuma alteração na próxima 

sessão, então fica bem claro aqui não ter alteração nenhuma simplesmente quem vai perder é o 

município porque eles simplesmente vai ficar mais uma semana na comissão sem acréscimo 

nenhum e sem validade nenhuma de parecer isso é bem claro a não ser que seja retirado e o 

Prefeito já foi bem claro e a Secretária aqui nessa Casa Legislativa que o Projeto não tem o que 

fazer e tinha técnico também a questão que não tem como modificar nesse momento o Projeto. 

Então sempre fui favorável as vistas desde que possa se retirar e se modificar ou pedir para o autor 

a retirada para que se modifique, mas o Projeto simplesmente hoje se for votado as vistas ele vai 

ficar uma sessão simplesmente parada e o município lá pagando em torno de vinte mil reais a mais 

nesse que é não é justo o contribuinte pagar por essa duvida que deveria já de ser corrigida pelos 

Vereadores  que estão ainda em duvidas e que querem debater, eu acho de minha parte que 

devemos de acolher hoje e aprovar ele e que se discuta futuramente para essa comissão que já diz 

que já está montada que vai e está trabalhando em cima do plano de carreira os professores para 

que possa assim melhorar os salários dos professores e que cada um trabalhe com dignidade. Então 

peço encarecidamente que os colegas Vereadores para que seja votado esse Projeto nesse dia para 

que nós fosse aprovar os outros Projetos nas outras sessões porque o nosso município com certeza 

para não só por esse Projeto, mas por outros em questão que de vários Projetos que está nessa 
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Casa, obrigado.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite  Presidente, comunidade colegas 

Vereadores, nesse momento eu sou favorável a vistas por motivo, que eu tive na Prefeitura hoje 

ainda eu disse para o Prefeito manda o básico Prefeito para nós aprovar hoje esse Projeto. Ele 

mandou de dois mil e quinze muito diferente do que eu pedi para ele aqui, mandou coisa que lá nem 

precisaria. Ele disse aqui não tem, mandei o oficio foi para não foi para o tesoureiro foi para o 

contador e ele disse que não tinha tesoureiro não tinha, Secretário da Fazenda que não tinha não 

existia, mas era para o contador o oficio foi destinado para o contador e o contador estaria lá de 

manhã aqui e ele não levou só para o contador assinar  ali e manda dizer só que não pode aumentar 

mais para nós passar fizemos um intervalo para nós aprovar, ele mandou tudo diferente, então por 

isso sou favorável as vistas, agora na próxima terça-feira vai para as comissões e depois para 

votação, sou favorável as vistas por esse motivo. Ele não fez o que combinou comigo hoje de 

manhã.” Votação do pedido de Vistas ao Projeto 31/2018, aprovada cinco Vereadores, obteve 

três votos contrários. Leitura do Ofício nº 295/2018, oriundo do Poder Executivo, reencaminhando 

o Projeto de Lei nº 038/2018, autoriza abertura de crédito especial no Orçamento do Município.   A 

Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 038/2018 à Comissão de Orçamento, Finanças Controle 

Externo para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 151/2018 de autoria do Vereador Vino, 

onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 151/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura 

do pedido de indicação nº 152/2018 de autoria do Vereador Vino, onde pede o apoio do plenário. 

Indicação nº 152/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

153/2018 de autoria do Vereador Vino, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 153/2018, 

apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de informação nº 33/2018 de autoria do 

Vereador Helio José.  Leitura do pedido de informação nº 34/2018 de autoria do Vereador Helio 

José. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao---------------------------

______________________________Grande Expediente----------------------------------------------------------- 

A Vereadora Ieda se manifestou: “Novamente meu boa noite ao Presidente da Casa Vereador 

Altair, Vereador Márcio Secretário em seus nomes  o meu boa noite a todos os nobres colegas 

Vereadores ouvintes da Rádio Ideal no dia na tarde dessa quarta-feira, professores  aqui 

representando o magistério público municipal, professores da educação infantil, ensino fundamental, 

sejam todos bem vindos, servidores da Prefeitura Municipal de Chuvisca é uma alegria muito grande 

sentir a preocupação de cada um de vocês aonde vem ao encontro do Legislador para saber 

realmente quem é o Vereador a qual o município de Chuvisca elegeu. Essa Vereadora faz parte das 

comissões, das duas comissões aonde  tem trabalhado muito principalmente em relação ao Projeto 

trinta e um a qual preocupação grande de todos os colegas Vereadores cito dessa comissão que 

trabalha juntamente com essa Vereadora buscando informações necessárias para que a gente 
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possa aprovar um projeto realmente legal, não aquele projeto que vai beneficiar interesses pessoais 

não é a interesses pessoais essa a maior importância e principalmente aonde movimenta a vida do 

magistério público municipal. O Projeto trinta e um Projeto a qual já me debrucei estudando e quero 

fazer considerações em relação a fala do Vereador Helio José meu colega de bancada, aonde eu 

argumentei que essas considerações Vereador que serão feitas no nosso relatório que eu sou 

relatora das comissões serão considerações especificas aonde que iremos comprometer o Poder 

Executivo e a mantedora a partir de janeiro ou a partir de novembro se debruçar em relação ao 

desvincula mento do Regime Jurídico único ao plano municipal de carreira do magistério que o plano 

municipal de educação foi elaborado com esmero e precisa ser respeitado por essa administração, 

aonde as metas que eu sei nenhuma foram cumpridas ainda, por tanto cabe a cada um dos 

Vereadores estudarem não coloquei que a comissão não subestima minha inteligência Vereador 

Helio José, acredito que você é um Vereador extremamente digo de experiência porque tem vários 

mandatos nessa Casa e essa Vereadora seu primeiro mandato por tanto tem estudado nas Leis da 

educação sou cumpro  assim meu trabalho como supervisora também da EMEI Sonho de Criança 

pedagoga supervisora que estuda para vim nessa Tribuna juntamente com a comissão para 

contribuir. Então o comprometimento se o Projeto trinta e um for aprovado na próxima sessão é 

inadmissível que essa comissão não faça um parecer solicitando esse comprometimento do Poder 

Executivo junto com a SMECD, que chame os seguimentos para que a gente possa aprovar e já 

conversando com o tesoureiro o Marco Aurélio já me passou várias colocações, inclusive meninas 

quero colocar aos professores e as professoras da rede publica municipal aonde compromete que 

nos deixa meio ociosos na relação de mudança de níveis aonde a três meia quatro hoje no seu 

artigo tem uma artigo especifico lá que se eu não me engano é o nono, que fala dos níveis, nós 

temos quatro níveis, ficaremos com três níveis aonde compromete o estudo do professor e um 

professor estuda planeja e quando ele for fazer só nos soubemos quando a gente faz um curso de 

graduação, pós graduação a gente tem o merecimento especifico e isso conversando com o 

tesoureiro ele me disse Vereadora junto com essa administração junto com a SMECD, Secretaria 

Municipal de Educação e os seguimentos inclusive essa Casa estaremos debruçados para isso 

estudar e valorizar os professores, é isso que nós queremos valorizar os professores. hoje entraria 

nessa Casa o Projeto do vale refeição, aonde essa Vereadora juntamente com a comissão fizemos 

uma emenda na LDO, que já foi aprovada, logo vem a LOA, o vale refeição com certeza será 

aprovado por nós com certeza poderia ter sido hoje, com toda essa situação da pauta nossa ficar 

comprometida em respeito ao Poder Executivo em breve estaremos aprovando tudo que é bom 

estaremos aprovando, precisamos nos preocupar com orçamento precisamos, principalmente com a 

sonegação de impostos que nós temos que estar atentos a essa situação no município de 
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sonegação de impostos e trazer dinheiro para os cofres paguei quero nota é o trabalho que está 

senso desenvolvido para os servidores no município uma comissão especifica dentro das escolas 

também e por tanto cabe principalmente a nós políticos ser comprometidos na fiscalização de que 

realmente quem paga imposto no município que traz o dinheiro para os cofres, isso vai fazer 

diferença no pagamento da precatórias dos professores que estão chegando na Prefeitura, 

estaremos debruçados para elaboração desse relatório a comissão na quinta-feira quem quiser pode 

estar presente serão bem vindos os professores estejam atentos até inclusive para levar cópia do 

que realmente o que o Vereador está fazendo dentro de uma comissão. Quero aproveitar muito 

obrigado teria mais assuntos para falar nessa noite de hoje, quero dizer também convidar aqui toda 

comunidade de Chuvisca os ouvintes da rádio Ideal nosso município toda população que ouve nessa 

tarde de quarta-feira quero convidar em nome de toda comissão da paroquia Joao Paulo segundo eu 

como também fazendo parte dessa comissão festeira, quero convidar toda comunidade para estra 

presente inclusive vocês Vereadores colegas Vereadores com suas famílias para estarem presentes 

conosco apreciando o nosso Padroeiro e o nosso município que assim merece, assim estamos 

esperando vocês no domingo com várias atrações com almoço com missa as dez horas almoço e 

depois de tarde várias atrações par que as famílias possam se  divertir e descontrair o momento 

conosco certo? Muito obrigada que Deus possa abençoar nossa semana para que cada um de nós 

possamos refletir realmente o que estamos fazendo aqui nessa Casa Legislativa  e não politicagem , 

politica, trabalhar em cima de politicas públicas que irão beneficiar o povo Chuvisquense, muito 

obrigada.” Vereador Helio José se manifestou: “Cumprimento novamente o Presidente, colegas 

Vereadores, as pessoas da comunidade que nos assistem, lamento hoje atitudes até muitas delas, 

muitas aliás uma delas covarde, covarde mesmo, jamais vou me calar usando a Tribuna e me calar 

dignidade isso é lamentável Vereador Cylon me envergonha nessa Casa legislativa um colega 

desses me envergonha mesmo como que eu vou me comportar aqui não dizer uma coisa dessas se 

fazer presente junto com o Prefeito aonde entendeu muito bem e hoje disfarçadamente dizer que 

dois mil e quinze o que tem haver dois mil e quinze, isso é lamentável e também se comprometeu 

como Presidente da comissão colocar o Projeto de suplementação de verbas para que as máquinas 

não fiquem paradas porque amanhã com certeza para não ficar paradas no município  e quem vai 

perder é o contribuinte, isso é lamentável Vereador se acomodar e vim aqui falar se fazer de 

bonzinho que não sabe de nada, isso é lamentável que atitude de um homem de estar presente num 

ato e assume e mude sua opinião e também mude aqui, não levantei porque deixei já de várias 

sessões porque vem ser colega de bancada do colega do partido, mas eu também não deixo aqui de 

afirmar também uma atitude que eu já deveria de ter chamado atenção, mas deixei e deixo também 

a vontade e que vote a vontade, mas nem poderia estar votando aqui porque entrou com ação contra 
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o município e tem vantagem quanto mais embromada que mais vantagens essa Vereadora tem 

porque como no magistério entrou com ação requerendo direitos e isso nem relatora do Projeto 

poderia ser. Se esse Projeto entrasse e fosse reprovado judicialmente o Prefeito também ia buscar 

isso não se questionei é a vontade de cada um votar, mais eu quero ver os Vereadores responder do 

prejuízo será trazido na próxima sessão por não ser aprovado esse Projeto durante esse tempo ai, 

os prejuízos e aqui diziam que nenhum Projeto poderia sair andando, poderia sim, na ordem do dia 

depois da votação depois de votado podia ter sido votado e seguido os outros Projetos como que 

essas máquinas paradas vão justificar. Sabendo que as vistas não muda nada no Projeto não muda 

nada e essa é a verdade é por isso que as urnas mostrou o repúdio da população e espero que 

assim façam no município também. É muito pouco na rádio divulgada quantas vezes pedi que o 

WIFI, tivesse funcionando aqui dentro porque inicia aqui a sessão está desligado muitas vezes 

desligado ou pega um sinal bem fraco para ser transmitido até direto para as pessoas de casa 

estarem assistindo. Isso seria melhor se deixa tudo e se bota as culpas em questão pequena e saber  

e fazendo que não estão sabendo quem pede é o município quem pedi é as pessoas que votaram e 

se confiaram, realmente que quem está aqui ia representar bem, mas representar interesses 

políticos, isso aqui deixa triste, pode por mais que queira vim preparado para falar se comportar 

muito bem, falar mínimas coisas, mas não tem como ficar quieto durante  uma sessão dessas uma 

revolta de uma pessoa de um ser que é e que não é que não tem palavra e que não sabe o que faz, 

não sabe, isso eu digo não sabe o que faz, isso ai se lamenta, mas sabe de uma coisa que pelo seu 

partido pela politica contra o povo está agindo contra o povo, isso é bem claro. Então deixo aqui meu 

repúdio para essas atitudes quanto esse projeto e os demais projetos que estão parados e quem 

está perdendo é o município, que bonito fica amanhã se eu sou Prefeito param todas as máquinas 

aqui porque não tem recurso para abastecer o município e o orçamento é elaborado por todos vocês 

juntos. E sou responsável  também e como dizia que não, eu paro todas as máquinas falo com o 

Secretário amanhã me chamam todos os noticiários para ver quem está parando os Projetos quem 

está parando o município, obrigado.” Vereador Fabiano passou seus minutos ao Vereador Helio 

José: “Digo aqui quanto obrigado Vereador Fabiano, reitero aqui de outras vezes quando recebemos 

o projeto trinta e um, projeto trinta no qual o Prefeito convocou todos os Vereadores estavam todos 

cientes no outro dia a gente esteve na Prefeitura e conseguimos essa melhora que até muito 

criticado e nessa Casa Legislativa nesses anais na ata está aqui que o projeto tinhas pessoas, 

Vereadora Ieda defendendo que o projeto era claro era limpo que parabenizou o Prefeito pelo projeto 

e disse lamentando pela atitude que a gente foi até o responsável pelo Secretário da Fazenda que 

era o Marcos que a gente fez terrorismo, que fiz terrorismo com o responsável pela fazenda e 

terrorismo na escola. Aumentemos um percentual bom e veja bem hoje é o contrário essa Vereadora 
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é contrário do que disse, hoje o projeto não é mais claro, não é mais claro o projeto mudou tudo, 

como? Então é bom que as pessoas assistam as sessões que ouçam pela rádio porque 

desculpinhas políticas não adianta, vim aqui usar a Tribuna e repetir um monte que eu digo 

baboseiras e a comunidade perde com isso, quanto combustível subiu aonde está o orçamento de 

um valor que hoje já se encontra outro e essas máquinas que vejo aqui pedido de indicação, pedindo 

terraplanagem, pedindo ponte, pedindo bueiro. Como fica essas máquinas quem é que a 

responsabilidade é do Prefeito que mandou o projeto ou é responsabilidade é dos Vereadores e a 

comissão em geral que paralisou tudo e hoje aqui uma justificativa não podia apreciar outro projeto, 

mas se votasse e se contasse na ordem do dia votasse como deveria de ser votado todos os 

projetos poderiam ser apreciados até que se vote que assim já fizeram muita maldade de fazer um 

parecer lá e chegar aqui e votar contra, como tem pessoas hoje que deram um parecer e afirmaram 

perante o Prefeito e hoje aqui muda tudo a tarde da manhã para tarde porque com certeza outros 

Vereadores pensaram mais politicamente e não pensaram no povo é isso que se lamenta. Quantos 

projetos já tem aqui, vi aqui o Vereador Cylon na outra sessão falar em outras sessões também que 

aonde já se viu fazendo Projeto Resolução fazendo suplementação que é um absurdo cadê o 

dinheiro? Quantas suplementações foram feitas aqui na Câmara de Vereadores, quantas? Eu 

pergunto para esse Vereador quantas já? E soa ilegal, não, não são ilegal, como não é ilegal a do 

Prefeito. Então obrigado pelo espaço Vereador Fabiano e a comunidade com certeza amanhã vai 

lamentar por esse ato dessa noite e por outros atos que com certeza vamos divulgando para 

comunidade ficar sabendo, obrigado.” Vereador Sérgio se manifestou: “Quero dar um boa noite a 

Mesa, em nome do Presidente, aos colegas Vereadores a Vereadora Ieda a plateia que nos assisti, 

servidores, contribuintes do município de Chuvisca e nosso assessor jurídico. É, a coisa não á fácil 

mesmo, nós viemos para cá para Tribuna brigar, acho que não é por ai, pessoas que a gente tem 

que ouvir muitas coisas que não devemos ouvir. Sobre o Projeto trinta e um o qual deu um 

desencontro no pedido de indicação pedido de informação da comissão Presidente do Executivo, 

mas nem por isso vamos brigar, vamos usar alguém, que o povo de Chuvisca ele quer que o 

Vereador trabalha, mas quer que tenha respeito a ele. Então nós da comissão o qual somos julgados 

muitas vezes por não fazer nada, mas a gente está aqui trabalhando pelo povo de Chuvisca, então 

sete dias a menos sete dias a mais não é por ai que nós vamos se entregar o qual tudo chega a hora 

certa, vamos se debruçar quinta-feira sobre esse Projeto vamos ver vamos botar em votação se 

Deus quiser na terça como os demais Projetos que tramitam em nossa Casa, vai tudo se conseguir 

resolver o problema. Então eu peço desculpas ao povo Chuvisquense. Quero também convidar o 

pessoal mais próximo a festa da Paróquia São José. Então nós todos vamos lá degustar um bom 

churrasco, uma boa salada e se divertir junto ao povo de Chuvisca, isso que a gente quer, muito 
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obrigado pela atenção.” Vereador Márcio se manifestou: “Meu boa noite senhor Presidente, 

Secretário, colegas Vereadores, comunidade presente. Como é bonito colega vim usar a Tribuna e 

querer colocar a culpa nos Vereadores. Não estou aqui para defender ninguém, mas sabe-se desse 

projeto do piso até o atual Prefeito estava com nós em todas as reuniões que foram feitas para o 

plano municipal  de educação que a partir de dois mil e sete seria feito o estudo e a partir dai esse 

projeto estaria vindo para essa Casa e ai já se passaram um ano já se passaram praticamente dois 

anos para vim o projeto e agora vem a pressão vem dizer que é os Vereadores porque o prejuízo 

para o município quem é que vai pagar porque os Vereadores que são culpados porque os 

Vereadores isso. E lá da Festa do Fumo aqueles quarenta mil reais que tu teve de prejuízo os 

Vereadores não são culpados disso também nós estamos aqui, mas temos que pensar no município, 

temos que pensar num todo, mas vim aqui querer botar culpa nos Vereadores porque o Projeto 

chegou que se passam quarenta dias porque se passaram quarenta e cinco dias e os dois anos que 

deixaram de ser analisados esse projeto e ter vindo aqui para ser apreciado, isso não conta 

Vereador? Até a época não tinha um processo, o município nenhum professor tinha entrado com 

nenhuma ação contra o município, mas ai o Prefeito deixou passar um ano passou um ano e meio ai 

agora ocupados são os Vereadores por estar aqui o projeto por quarenta e cinco dias, nós não 

precisamos vim aqui botar culpa nos Vereadores, estamos aqui para tentar resolver a situação será 

que é dessa maneira que nós vamos votar no projeto o senhor querendo pressionar, botar culpa em 

cima de todos os Vereadores aqui para que o projeto seja aprovado porque se não é nós que vamos 

ter que pagar o prejuízo. Quanto as máquinas nós aprovamos o orçamento aqui, mas nós não 

gastamos o dinheiro  nas m´quinas lá, nós não mandamos abastecer, nós não mandamos fazer 

serviço nenhum em localidade nenhuma até mesmo quando se levanta a nuvenzinha lá no céu que 

as máquinas saem correndo com as patrolas na estrada não foi nós que mandamos e aquele 

dinheiro vai fora, porque se tivesse entrado no site ou olhado a previsão do tempo que vai chover 

que vai ter tantos milímetros não precisava ter ido para estrada se o senhor quer vim para discutir 

para botar pressão a gente pode fazer se é dessa  maneira que o senhor quer trabalhar a gente 

pode fazer assim. E o aumento do diesel o senhor já chegou aqui e disse que o aumento do diesel 

porque aumentou tanto quando foi a greve dos caminhoneiros o senhor se lembra? Isso não foi lá no 

inicio do ano em vinte e um de maio que começou o aumento do diesel que foi reduzido será que lá 

o Prefeito não pensou vai me faltar dinheiro no final do ano ai o senhor vem me dizer que o projeto 

entra aqui dez dias, quinze dias e as máquinas vão parar por causa disso, nós tínhamos um ano 

para planejar, meio ano para planejar isso aqui, ai as maquinas vão vim para frente da Câmara de 

Vereadores porque os Vereadores não aprovaram em dez dias ou quinze dias ou vinte e um dias o 

Projeto que não tem suplementação de verbas para abastecer uma máquina, aumento do diesel se 
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deu, todo esse período, cadê o planejamento do Secretário em saber se vai faltar o diesel para o 

final do ano ou não. Acho que não é dessa maneira Vereador que a gente precisa fazer a politica na 

Chuvisca, se nós começar a pegar todo mundo com ponta de faca e botar a culpa em todos os 

Vereadores, ou nos Vereadores, ou na comissão o município nunca vai andar para frente. Vamos 

sentar, vamos conversar e dialogar, isso que o senhor fez aqui hoje aqui não é bom para ninguém o 

senhor veio o senhor gritou, capaz de nem sair o que o senhor falou nas gravações pode ser seu 

estilo, mas nós não precisamos disso Vereador não precisamos mesmo, município está ai é de todos 

nós, nós estamos aqui moramos aqui pretendemos ficar aqui, queremos o melhor para os 

professores para os funcionários para os Vereadores para toda nossa comunidade. Agora da 

maneira que o senhor vem pregar aqui nessa Tribuna de vim falar a coisa vai se tornando de uma 

maneira bem terrível para todos nós. Tinha outros assuntos, mas no decorrer da sessão foi esse 

meu tempo já está praticamente se esgotando senhor Presidente, então deixamos para próxima, 

mas a questão das maquinas paradas é falta de planejamento o diesel subiu? Subiu desde a greve 

dos caminhoneiros isso se passa meio ano. Então não adianta o senhor vim aqui dizer que foi 

aumento agora nesses últimos dias, tem vários fatores o senhor vai ter seu tempo o senhor tem seu 

tempo para falar o senhor pode falar porque meu minuto aqui falta três minutinhos só seria isso meu 

muito obrigado e até a próxima.” Vereador Vino se manifestou: “Boa noite Presidente, Secretário, 

colegas Vereadores, comunidade hoje em peso está ai nos assistindo sejam bem vindos voltem 

sempre. A gente tem que rir para não chorar, quantas vezes Vereador Helio chegou nessa Tribuna 

que todo pedido de vistas deveria ser aprovado quando um Vereador tem dúvidas que não vote. 

Hoje ele fez exatamente tudo ao contrário, quando ele quer aparecer ai tudo é da maneira que ele 

quer, agora quando não é da maneira que ele está planejando ai está tudo errado como é que pode? 

Virar assim uma página, vira tu ele uma página desse lado ele aqui desse lado vai ler a mesma coisa 

por mas Vereador Helio que nem o Vereador Márcio falou dessa maneira fica difícil trabalhar 

Vereador não arruma desculpas esfarrapadas sem fundamento para não trabalhar se vocês não tem 

competência para trabalhar não jogue a culpa para cima dos outros. Hoje eu não vou falara aqui 

ainda o nome, mas em breve se continuar da maneira que está acontecendo nessa Casa aqueles 

Vereadores que só falta vim de colarinho puxado por um Vereador lá de fora acompanhando a 

votação que não tem opinião própria eu vou citar nomes aqui dentro, porque tem Vereadores que 

não tem opinião própria que só votam o que é cochichado no ouvidinho lá, oh tu tem que votar 

assim, isso me deixa indignado, mesmo vendo as coisas erradas, aonde que um Vereador começa 

aqui gritar nessa Tribuna o que é feio mesmo. A comunidade vem nos assistir e tem que estar 

ouvindo gritos que não dá para aturar, ai bota o celularzinho para gravar para amanhã aparecer no 

face o que o Vereador está lá fazendo. É lamentável, jogar sempre a culpa para cima dos outros. 
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Projeto quarenta e dois que veio para essa Casa suplementação de verba quinhentos e oitenta e oito 

mil que eu falei na sessão passada já aqui, que ele está dando desculpa eu vai parar as máquinas 

por causa desse projeto tem que ficar registrado aqui. Desses quinhentos e oitenta e oito mil 

trezentos e trinta e seis mil é para distribuir entre os CCs, cargos de confiança, diárias tudo bem 

funcionários tem que trabalhar se não der dentro dos horários, mas tem que trabalhar, trezentos e 

trinta e seis mil de quinhentos e oitenta  e oito mil é para diárias e cargos CCs já ganham um salário 

suficiente para tentar pagando hora extra oitenta  e quatro mil para jurídico fora o que está ganhando 

ainda tem que ganhar oitenta e quatro mil e isso só até o fim desse ano e tem mais falando em 

diárias que pode ou não é contra a lei, não é contra lei aqui o Prefeito está programando trinta e sete 

mil e quinhentos nesse projeto para diárias até o fim do ano, cadê a economia do nosso município, ai 

para colocar diesel na máquina os Vereadores são culpados, Vereadores só culpados, estão usando 

isso faz dias, arrumando qualquer desculpa para não trabalhar para não fazer as coisas cadê o 

dinheiro que foi deixado dessa Câmara que eu entreguei no ano passado para esse ano? Aonde 

está sendo usado esse dinheiro?  Isso eu pergunto, as emendas impositivas que nada foi feito ainda, 

ai vai sobrar não conclui aqui antes projeto quarenta e dois vai sobrar cento e vinte nove mil para 

saúde, educação, obras dos quinhentos e oitenta e oito, vejam bem aonde vai o dinheiro ai nós os 

Vereadores somos culpados que esse projeto não está sendo votado. Vereador Helio sempre dizia 

que tem que botar pedidos de vistas para não quando tiver dúvidas. Esse pedido de vistas que eu fiz 

hoje, não vai fazer diferença nenhuma numa semana, numa semana não vai fazer, poucos dias atrás 

Vereador Helio fez dois pedidos de vistas aonde que até comprometia o orçamento do ano que vem 

ai não estava errado pedido de vistas ai estava certo, como hoje estava errado se não faz diferença 

nenhuma vem aqui falar mentir que está prejudicando que está dando prejuízo para o município, isso 

deixa a gente indignado, a gente vem aqui com todo carinho nessa Casa, para falar dos projetos, 

mas a gente não consegue escutar e ficar quieto que é tanta baboseira tanta mentira que a gente 

não consegue ficar quieto. Então hoje, seria isso um grande abraço a todos vocês que estão ai 

presentes e a Rádio Ideal FM, que amanhã estará nos escutando um abraço, obrigado.” Vereador 

Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assisti. 

Primeiro lugar sobre o projeto trinta e um eu estive lá falando com o Prefeito e estava o Vereador 

Helio, Vereador Fabiano estiveram lá estava saindo voltei de novo, ele se comprometeu comigo a 

mandar só o básico, manda o básico que nós vamos passar e depois voltamos das comissões nós 

analisamos as coisas, ele mandou coisa como que o Vereador Helio diz que não tem de dois mil e 

quinze está aqui contratação de psicóloga da saúde meteu coisas lá de dois mil e quinze que o 

Tribunal apontou não tem nada que ver coisa de dois mil e quinze é o projeto trinta e um agora que 

nós estamos discutindo para dia trinta e um está aqui Vereador não tem dois mil e quinze está aqui 
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te dou uma cópia para ti achar que não está que não falei a verdade está aqui eu não vou discutir 

contigo porque tenho educação não grito assim, não te chamo de ignorante, de burro porque se tu 

acha que eu sou, tu é mais ainda, porque já está a quantos anos aqui e tu distorce as coisas, tu é o 

profissional de distorcer as coisas, não distorço as coisas aqui eu comprovo, tenho testemunha que 

o Prefeito chegou lá e se comprometeu comigo que ia mandar certinho eu disse, manda só o básico 

Prefeito para não dar polemica lá, manda o básico que nós aprovamos esse coisa ai ele mandou 

coisa de diárias que podia ser só a resposta e porque não tinha porque não falou com contador 

porque mandaram no contador sei que de tarde não ia estar, manda agora até as três horas manda 

lá para o assessor jurídico lá para Câmara que nós vamos agir desse coisa para não dar polemica, 

ele mandou tudo diferente, depois de dois mil e quinze fez um diário lá que não precisaria isso, agora 

o Vereador Helio querer distorcer as coisas assim. Penso assim se o cara acha que o cara é burro 

ele é mais burro ainda, se for mais ignorante, mas eu tenho educação não chamo os caras de burro, 

ignorante que eu tenho educação, eu não tenho estudo, mas tenho educação, não adianta querer ter 

estudo, mas não ter educação querer ofender os outros, não sou de ofender os outros, agora não 

pise em cima de mim que eu não deixo pisar em cima de mim. Essa parte ai não posso deixar 

passar de jeito nenhum, querer desmentir achar que o cara é mentiroso que não tem palavra o que 

eu disse para ele fazer eu faria se ele mandasse o certo, mas não cumpriu com o que tratou comigo. 

Então por isso que o Vereador Vino pediu vistas, então na próxima terça-feira na quinta-feira nós 

vamos analisar Vereadores nas comissões para nós passar esse projeto trinta e um que está 

polêmico cada vez ficando mais polêmico. E sobre a complementação de verbas para as máquinas 

isso ai é certo que vai sair para o piso salarial  também. O piso ia sair, mas conforme veio que não 

poderia ser hoje não pode ser para ir para votação, mas na terça-feira que vem vai esse do piso, 

para esse que vai dos servidores também todos servidor que vai aumento desse ai que vai dar o vale 

alimentação vai sair também. Isso ai e mais para complementação de verba essas noventa mil que 

esses noventa mil que é para as máquinas. Se as máquinas parar, um dia que o Prefeito mandar as 

máquinas parar  na frente da Câmara vocês podem saber de toda comunidade pode ficar sabendo 

que é o Helio que pediu para o Prefeito parar as máquinas. Então ele vai pressionar o Prefeito vai 

mandar vim para Prefeitura aqui para culpar os Vereadores. Se um dia as máquinas parar, pode ver 

que tem o comandadinho do Vereador Helio,  porque ele falou aqui se fosse ele já tinha parado as 

máquinas. Então o Prefeito não tem certas atitudes de parar as máquinas por pouca coisa, mas se 

fosse o Helio Prefeito tinha parado para culpar os outros cada um faz o que pode fazer não querer 

culpas os outros. Presidente, era isso ai meu muito obrigado.” Vereador Luiz passou seus minutos 

ao Vereador Fabiano: “Quero aqui cumprimentar os colegas Vereadores, plateia que aqui nos 

assisti professores servidores do nosso município, nosso assessor jurídico a todos ouvintes da rádio 
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Ideal que nos acompanham as quartas-feiras após o meio dia, no próximo domingo teremos a festa 

aqui na igreja quero convidar a todos São José que todos se façam presentes. Hoje, projeto mais 

uma vez discutido nessa Casa projeto trinta e um, eu tenho meu pensamento e para mim o projeto 

está bem entendido votei contra pedido de vistas do Vereador Vino. Acho que esse projeto tem que 

ser votado acho que tem que se acabar com essa história de uma vez de tanta conversa de tanta, 

vamos dar um rumo as coisas, mais respeito a todos aqui sempre tive respeito com todos colegas 

peço que tenham respeito comigo, eu tenho minha ideia própria se eu não me manifestei antes, 

muitas vezes é para não dar bate boca aqui porque eu também sou muito calmo, mas também não 

ouço desaforos de ninguém. O projeto de suplementação também que a gente está esperando para 

dar condição ao tocar o município. Se hoje está faltando óleo é porque está fazendo estrada e o 

município não está parando as duas horas da tarde como parava na administração passada parando 

as duas horas da tarde como parava na administração passada. Querem falar as coisas, mas não 

tem razão de falar não tem moral para falar por causa de politicagem, sim, vamos trabalhar vamos 

fazer um município desenvolver para não precisar parar as duas horas da tarde que nem parava, 

isso é um absurdo vão falar mal de coisas que realmente tem que falar, quando não se tem o que 

falar tem que se falar bobagem se não tem óleo é porque as estradas estão em bom estado, claro se 

chove se arrebenta as estradas ninguém adivinha se chove no outro dia vão falar, não foi lá arrumar 

e se foi falam que gastaram óleo em vão, não, olha. Mas assim a gente tem que trabalhar trazer 

alguma coisa para esse município, vejo muito Vereador falando que faz isso faz aquilo vamos trazer 

recursos para o município, vamos lutar, falar mas não faz, mas pelo amor de Deus, cada um olha par 

seu nariz, cada um cuida do seu trabalho cada um tem sua ideia, cada um cuida vamos relembrar os 

erros das administrações passadas então, quando parava duas horas da tarde fechava para 

economizar energia elétrica, economizar, isso sim é um pouca vergonha, uma vergonha, eu digo 

mais uma  vez eu tenho minha ideia própria voto do jeito que eu achar que é melhor a população de 

Chuvisca. E sempre vou ser assim, sou um cara de dialogo. Sempre fui, mas vamos pensar, vamos 

olhar para si para depois falar dos outros, vamos tocar esse município vamos fazer as coisas 

acontecerem meu Deus e parar de olhar um pouco um com outro, vamos trabalhar vamos botar a 

responsabilidade em cada um e tocar o município, porque não adianta de ladainha ninguém vive. 

Quero agradecer a todos aqui desculpe até meu desabafo, quero agradecer a todos dizer que 

tenham uma boa semana e fiquem todos com Deus, muito obrigado.” Presidente José Altair se 

manifestou: “Meu especial boa noite ao Vice-Presidente, colegas Vereadores, assessor jurídico que 

nos acompanha nesse momento, aos colegas e amigos da Prefeitura Municipal os servidores, 

professores, cargos de confiança, Ex-Vereador Marco também, muito obrigado por sua presença, 

quem sabe procura os Vereadores está aprendendo ai pegando o jeito da coisa, mas que não seja 
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desse jeito como hoje, não sirva de exemplo dessa imagem de hoje. Gente, o projeto trinta e um 

bastante discutido está aqui desde os quarenta cinco dias do protocolo dessa Casa só que gente eu 

sou testemunha de que ele não está parado como certos colegas dizem que a comissão não fez 

nada. Eu sou testemunha dos inúmeros ofícios enviados ao Poder Executivo, inclusive, onde se 

convocava a Secretária Municipal de Educação para vir até aqui prestar esclarecimentos e a mesma 

demorou vinte dias para vir, e agora se faz um terremoto aqui. Gente não é assim, eu tenho certeza 

que as coisas se resolvem no dialogo na conversa, mas conversa com fundamento não conversas 

vazias e a prova está no ultimo oficio enviado pela comissão porque nós recebemos a minuta de um 

projeto, alguém falou que era o numero trinta e depois houve até a mudança com uma planilha, ok? 

Era aquilo, quando chegou nessa Casa houve alteração se abriu para esse precedente para 

melhorar e melhorou que bom, logo em seguida levantou-se a possibilidade que poderia melhorar 

mais um pouco para aqueles professore que estão fazendo pós graduação, baixarelado me desculpe 

se eu errar as palavras aqui porque não sou dessa área. E o impacto para essa melhora é o impacto 

insignificante bem pequeno a melhor coisa era nós aprovarmos aqui o projeto trinta e um 

comtemplando os interesses dos professores os interesses do Prefeito, os interesses dos servidores 

num clima de paz, mas ai a gente tem uma resistência do Chefe do Executivo que não permite nem 

um dialogo com a gente, oficio enviado pela comissão nós temos copias aqui pedia Presidente da 

Comissão me lembro era o calculo do técnico contábil porque a Prefeitura tem, era resposta de uma 

página dizendo o responsável pela contabilidade não tem condições de melhorar  nenhum centavo 

ok, está respondido ou há condições de melhorar como estava sendo divulgado, mas ai vem o oficio 

com quatro paginas trazendo assuntos que não tem nada a ver com Projeto de Lei trinta e um, ai se 

faz nove cópias aqui quatro vezes nove, trinta e  seis quase  cinquenta folhas de oficio e não 

resolvem nada. Tem  um Vereador nessa Casa que diz uma frase na dúvida não voto, nem sei quem 

é. Então pedido de vistas é legal, qualquer Vereador tem o direito de pedir o plenário é soberano, 

acho que não precisa essa exaltação aqui agredindo colegas com palavras. Então quinta tem a 

reunião das comissões que vão analisar esse oficio que chegou hoje às dezesseis horas e vão emitir 

o parecer e a principio vai à votação na próxima terça-feira e cada Vereador tem o direito de 

expressar o seu voto sem terrorismo gente, por favor. Também a questão da suplementação 

Vereador Vino aqui trouxe em mãos o Projeto que falou dos números e vocês ouviram muito bem 

nada justifica essa desculpa esfarrapada de parar as máquinas se parar é por falta de planejamento 

pelo amor de Deus, ai pedir suplementação aqui para diárias e ai diz que é para óleo, vamos ser 

humanos pelo menos né? Eu sei por que eu já tive na administração o orçamento do ano tem doze 

meses o planejamento das máquinas para trabalhar os doze meses, agora se não há planejamento 

se máquinas trabalham em feriados, finais de semana, serviços particulares é que nem o carro da 
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gente, se eu pegar meu carro e andar toda hora descontrolado vai acabar a gasolina antes do final 

do mês. Então se as máquinas trabalharem de segunda a sexta-feira ou sábado de amanhã até 

agradeço a presença do diretor de obras aqui seu Geraldo, obrigado por ter vindo. Então 

planejamento gente se não planejar vai acabar pode suplementar mais um milhão e que vai acabar 

de novo e não vai resolver o problema. Fala-se em tanta crise CCs sempre existiu sempre vai existir 

independente de quem estiver no Poder, mas alguns casos são totalmente atípicos que tem 

acontecido nos últimos dias é publico todo mundo sabe, troca de favores, cargos especiais trazidos 

de Camaquã Boa noite a todos.” Vereador  Helio José fez o uso da palavra nos três minutos de 

líder: “Retorno novamente aqui e quero dizer mais falaram de que não sirva de exemplo essa 

sessão e tinha colega Vereador que me antecedeu dizendo que foi ofendido eu não ofendi, o que eu 

falei é o que eu sei e o que eu acho que é eu não ofendi, eu falei o que eu acho e é aquilo que repito 

dez vezes se for preciso, se sentiu ofendido que julga dessa maneira, mas sempre vou dizer a 

mesma coisa. Falava aqui Vereador Márcio, que tem que analisar o tempo, e as pessoas que 

querem terraplanagem querem máquinas querem patrolamento, ouvir isso que tem que analisar o 

tempo para poder botar uma máquina na estrada isso é um absurdo, quantas CCs, tinha no seu 

governo? E, aliás, esse projeto já não era do seu governo? Que deveria de ser executado hoje e 

nem deveria de ser discutido, quanto dinheiro rasgado o seu governo podia ter feito está reclamado 

que o Prefeito num ano não fez e desde dois mil e oito o seu fez o que? Fez o que? Seu Prefeito que 

tanto defendeu aqui, os noticiários os jornais mostram o que ele fez, ele fez, fez. Teve uma gestão 

boa onde teve muito roubo que eu sempre disse que teve, teve mesmo, perguntaram na justiça se 

não teve roubo do governo Nelino? Não teve? Até aluguel  para guardar os roubos teve. Então 

paravam duas horas da tarde, isso eu cobrava nos palanques e dizia para o Prefeito e o colega 

Vereador lembra Luiz, Vereador Fabiano que nós não admitia e eu jamais ia admitir parar duas horas 

da tarde que isso é um absurdo ter salários e as máquinas parar duas horas da tarde. Falei também 

aqui sessenta e quatro virgula cinco por cento que vai essa incompetência que ficou do governo 

passado por não ter mudado a Lei do piso vai para sessenta e quatro por cento mesmo que vai ser 

baixado vai ser reduzido a folha de pagamento no ano que vem vai chegar em sessenta e três, isso 

se fala e como vão tirar ainda esse percentual de quem? Não é do aluno? Sessenta e um por cento 

máximo que o Tribunal aceita sessenta e um por cento da folha de pagamento que seria sessenta, 

mais um por cento e mesmo assim vão chegar em sessenta e três mesmo reduzindo a folha de 

pagamento nas escolas. E a aluno como fica? Esse restante desses valores não se fala. Então a 

comissão mandou para o Tribunal de Contas pediu alguma coisa sobre isso ai só vem cobrar da 

administração e não fez a sua parte da dúvida que tinha, eu não tinha dúvida. Então concluindo eu o 

que eu falei não retiro de outras analises dos Vereadores, sempre vou falar que se lamenta e 
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lamento mais uma vez o que o Vereador Cylon fez hoje sem caráter sem palavra não honra os votos 

da comunidade obrigado.” Vereador Cylon passou seus minutos de líder ao Vereador Vino: “Só 

para complementar aqui também o Projeto de Lei quarenta e dois aonde que pedi quinhentos e 

oitenta e oito mil reais, aonde que sobraria só cento e vinte e nove mil para saúde, educação, obras 

e agricultura. Então da onde pode faltar combustível, agora por causa desse projeto aqui, explica 

Vereador Helio de que jeito de que maneira, isso falando também de funcionalismo como ele falou 

para ti Vereador Márcio, hoje está batendo o recorde do município a folha e pagamento porque será? 

Nunca teve acima de cinquenta e três por cento porque será? E porque tem funcionalismo menos 

estão pagando mais e assim mesmo ainda vão ter que enfiar para nós goela abaixo esse projeto 

aqui tem que votar se não eles vão dizer vão colocar a culpa para cima de nós Vereadores que 

estamos aprovando esse projeto, tem só que votar projeto todo junto agora, não temos como separar 

vamos ter que votar agora isso, essa sacanagem estão fazendo com nós aqui Vereadores hoje, 

projeto veio tudo junto ai nós vamos ter que só aprovar, essa maneira que essa gestão está 

trabalhando enfiando goela abaixo aos Vereadores que não tem saída se nós votar contra eles vão 

colocar as máquinas aqui na frente da Câmara, botando a culpa nos Vereadores como eles são 

acostumados a fazer, só colocando a culpa para cima dos outros. Será que não tem competência 

para governar sozinho? Tem que botar a culpa em cima dos outros? Isso eu vejo de criança 

pequena em casa uma quando estão lá brigando irmãos cada qual quer ser mais esperto e botar a 

culpa para cima dos outros é que está acontecendo hoje na nossa Prefeitura, isso e palhaçada, onde 

está a competência dos governantes para agir  fazer os trabalhos que nem eu vejo as estradas cada 

vez encolhendo mais ficando mais estreita o mato tomando conta, valor tomando conta bueiros 

tirando cano, deixando cada vez mais estreito, buracos para dentro da estradas, pontes caídas, ai 

outro governo roubou, construiu todas as pontes do município e hoje não tem nem competência para 

manter essas pontes e ai? Ai eu pergunto deixar essa pergunta no ar para o povo que está 

escutando amanhã na rádio, cadê a competência? Teve Vereador exaltado atirando boné para cima 

serviu? Azar, Então quero agradecer Vereador Cylon por ter me cedido os minutos até terça se Deus 

quiser.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS 

TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23 DE OUTUBRO DE 2018, 

ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS. 

 


